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In den öffentlichen Medien wird derzeit immer wieder gesagt, dass die Kriminalität wäh-
rend der Coronazeit stark zurückgegangen ist. 
 
Die AfD Fraktion Bergedorf würde gerne dazu genaue Zahlen haben wie es um die Kri-
minalität in unserem Bezirk Bergedorf steht. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir: 
 
1a. Wie viele Messerdelikte gab es im Bezirk Bergedorf im Jahr 2020?  
1b. Wie viele davon (Antwort 1a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
1c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt worden? 
 
2a. Wie viele Straftaten gegen das Leben sind 2020 im Bezirk Bergedorf verübt worden 
2b Wie viele davon (Antwort 2a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
2c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt worden? 
 
3a. Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung sind 2020 im Bezirk Ber-
gedorf verübt worden?  
3b Wie viele davon (Antwort 3a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
3c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 
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4a. Wie viele Rohheitsdelikte und Straftaten gegen die persönliche Freiheit sind 2020 im 
Bezirk Bergedorf verübt worden? 
4b Wie viele davon (Antwort 4a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
4c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 
 
5a. Wie viele Diebstähle unter erschwerenden Umständen sind 2020 im Bezirk Berge-
dorf verübt worden?  
5b Wie viele davon (Antwort 5a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
5c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 
 
6a. Wie viele Rauschgiftdelikte sind 2020 im Bezirk Bergedorf verübt worden? 
6b. Wie viele davon (Antwort 6a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
6c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 

 
Die Behörde für Inneres beantwortet das Auskunftsersuchen vom 18.05.2021 wie folgt.  
 
Die Polizei erfasst Straftaten gemäß dem Straftatenkatalog der bundeseinheitlichen Richtlinien 
für die Erfassung und Verarbeitung der Daten in der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). 
Die Auswertung von PKS-Daten in Tabellenform als standardisierte Ergebnistabellen unterliegt 
einem bundesweit abgestimmten Prozess. Darin wird fachlich beschrieben, wie die PKS-Daten 
zu erheben sind und wie sie in den jeweiligen Ergebnistabellen ausgewertet werden.  
 
Verknüpfungen zwischen der Erfassung des Tatmittels (z.B. Messer) und der Staatsangehörig-
keit des Tatverdächtigen sowie der Tataufklärung finden nicht statt. Für die Beantwortung die-
ser Fragestellungen wäre eine manuelle Durchsicht aller Hand- und Ermittlungsakten des er-
fragten Zeitraums bei den für die einschlägigen Delikte zuständigen Dienststellen des Landes-
kriminalamtes erforderlich. Die Auswertung mehrerer zehntausend Vorgänge ist in der für die 
Beantwortung bezirklicher Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich. 
 

1a. Wie viele Messerdelikte gab es im Bezirk Bergedorf im Jahr 2020? 
 
Im Jahr 2020 wurden in der PKS mit Tatort „Bezirk Bergedorf“ insgesamt 71 Fälle mit dem Tat-
mittel „Messer“ erfasst. In 52 Fällen wurde mit dem Messer gedroht und in 19 Fällen wurde es 
eingesetzt. 
 
 

1b. Wie viele davon (Antwort 1a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
1c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt worden? 

 
Siehe Vorbemerkung. 
 

2a. Wie viele Straftaten gegen das Leben sind 2020 im Bezirk Bergedorf verübt worden? 
2b Wie viele davon (Antwort 2a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
2c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt worden? 
 
3a. Wie viele Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung sind 2020 im Bezirk Ber-
gedorf verübt worden? 
3b Wie viele davon (Antwort 3a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
3c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 
 
4a. Wie viele Rohheitsdelikte und Straftaten gegen die persönliche Freiheit sind 2020 im 
Bezirk Bergedorf verübt worden? 
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4b Wie viele davon (Antwort 4a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
4c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 
 
5a. Wie viele Diebstähle unter erschwerenden Umständen sind 2020 im Bezirk Berge-
dorf verübt worden? 
5b Wie viele davon (Antwort 5a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
5c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 
 
6a. Wie viele Rauschgiftdelikte sind 2020 im Bezirk Bergedorf verübt worden? 
6b. Wie viele davon (Antwort 6a.) sind von Tätern ohne deutsche Staatsangehörigkeit 
begangen worden? 
6c.Wie viele Straftaten konnten aufgeklärt werden? 

 
Zu den in der PKS erhoben Daten zu den Fallzahlen, den ermittelten Tatverdächtigen insge-
samt, den nichtdeutschen Tatverdächtigen und den aufgeklärten Fällen siehe Anlage. 
 
Im Übrigen siehe Vorbemerkung. 
 
 
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
--- 
 
 
 

Anlage/n: 
1 Anlage 
     
 


